

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Имельбаевой Альбины Гайнулловны
на тему: «Нарушения мочевыделительной системы при пролапсе
гениталий и их коррекция», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 – "Акушерство и гинекология"**

Пролапс гениталий является одной из важных проблем гинекологии, существенно влияющей на здоровье женщин различного возраста и приводящей к снижению трудоспособности и социальной дезадаптации. В последнее время отмечается тенденция к «комолаживанию» пролапса гениталий, преобладанию его тяжелых форм, вовлечению в процесс смежных органов с нарушением их функций. Актуальность проблемы пролапса органов малого таза обусловлена не только его распространностью, ранней манифестиацией, но и высокой частотой рецидивов. Несомненно, требуется совершенствование прежних и разработка новых методов лечения пролапса гениталий, основанных на более глубоком, фундаментальном изучении патогенеза этого заболевания.

Автор применил широкий спектр современных методов исследования, объем их адекватен тематике работы и достаточен для получения достоверных результатов. Использованные автором методы статистической обработки материала являются современными и актуальными.

В работе имеется научная и практическая новизна. Расширены современные представления о состоянии мочевыделительной системы при тяжелых формах пролапса гениталий. Выявлены новые патогенетические механизмы развития структурно-функциональных изменений мочеточников у женщин в постменопаузе в зависимости от стадии пролапса гениталий и нарушений мочевыделительной системы. Впервые изучены возможности магнитно-резонансной урографии в комплексной диагностике нарушений мочеточников при пролапсе гениталий, что повысило эффективность оценки состояния поврежденных поддерживающих структур тазового дна и патологической подвижности тазовых органов в случаях неясной картины

при ультразвуковом и физикальном исследовании, при спорных результатах нескольких видов исследования и сочетанной патологии, для контроля до и после проведенного хирургического лечения. Изучены результаты консервативного ведения пациенток с пролапсом гениталий в постменопаузе с применением пессариев и после проведенного хирургического лечения. Изучена роль магнитно-резонансной урографии (статическая и динамическая МРТ почек, мочеточников и мочевого пузыря – далее МР-урография) в комплексной диагностике нарушений мочевыделительной системы при пролапсе гениталий. Выявлены патогенетические особенности развития патологии мочеточников у женщин с тяжелыми формами пролапса гениталий в постменопаузе. Обоснованы показания к применению урогинекологического пессария с учетом стадии пролапса согласно современной стандартизированной классификации POP-Q и анатомо-топографического состояния мочевыводящих путей. Проведено сравнение состояния мочевыводящих путей у одних и тех же женщин с пролапсом гениталий при коррекции пессарием и при последующем оперативном лечении.

В автореферате отображено основное содержание диссертации, представляет собой законченную работу. Выводы, сформулированные диссидентом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований автора. По теме работы опубликовано 13 печатных работ, 6 из них в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации, оформлен 1 патент (заявка от 06.10.2015, № 2567329). Публикации в полной мере отражают содержание научной работы. Основные положения диссертации доложены на научно-практических конференциях, в том числе международного уровня.

Замечаний и вопросов по автореферату нет.

По автореферату можно судить о том, что диссертационная работа Имельбаевой Альбины Гайнулловны на тему: «Нарушения мочевыделительной системы при пролапсе гениталий и их коррекция» выполненная под руководством профессора, д.м.н. Ящук А.Г., является

законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи.

Диссертационная работа полностью соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в редакции Постановления Правительства РФ от 2.04.2016 № 335) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор, Имельбаева А.Г. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доцент кафедры акушерства
и гинекологии
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный
Медицинский университет» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук

Кремлева Е.А.

14.06.2019г.



460000, Российская Федерация, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Советская/ул. М.Горького/пер. Дмитриевский, 6/45/7. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

e-mail: orgma@esoo.ru

телефон: 8(3532) 50-06-06 (доб.601), факс 8(3532)50-06-20